



青岛春晚少不了青岛特色,兔年的青岛春晚,原创青岛元素的节目更是惊喜多多。2023青岛市春节联欢晚会将紧跟时代主题、紧扣社会现实、紧贴火热生活,突出“欢乐祥和、喜气洋洋”的主基调,坚持“守正创新、出新出彩”的创作理念,通过歌曲、舞蹈、相声、小品、戏曲、歌剧、音乐剧、器乐演奏等多元艺术形式,展现新时代青岛的新气象、新面貌、新征程。

近日,节目组组织记者探班,剧透了部分节目:曲艺类节目里的相声《我们这十年》展示岛城十年故事,小话剧《青岛里院》把传统里院搬上舞台,大型舞蹈《青山》展现青岛渔家文化……



《我们这十年》展现青岛百姓的幸福生活。

里院故事渔家文化都入画

晚报记者探班青岛春晚 原创青岛元素节目多惊喜



青岛特色非遗项目“鱼皮鼓”首次亮相春晚舞台。

语言类节目讲述青岛故事

今年春晚的语言类节目题材丰富、寓教于乐。相声、小品等捕捉社会变化进步的细微之处,展现了非凡十年青岛的新变化、新生活,表达人们对幸福生活的憧憬,把地方特色和时代新风融于一体,充满欢声笑语和感动人心的力量。

相声《我们这十年》从青岛厨师的视角切入,用幽默的语言讲述青岛这十年的难忘故事,展现青岛百姓的幸福生活。作品汇聚了多种艺术形式,相声、

吕剧、话剧演员首次同台联袂,不同的艺术形式碰撞出别样的火花,包袱不断,让人捧腹的同时,又觉得余味悠长。演员们还将厨房里的锅铲、勺子等日常小物件变成了打击乐器,独特的伴奏加上多种艺术元素的跨界融合,上演了一出与众不同、新意独具的精彩节目。

里院是老青岛人生活的典型环境,里院文化是扎根在青岛人记忆深处的独特地方文化。小话剧《青岛里院》把传统里院搬上舞台,让历史画面跃然眼前,演员们通过生动鲜活的表演、亲切温暖的青岛方言,把老青岛的文化底蕴和新时代里院的崭新气象演绎得淋漓尽致,让岛城观众激荡起强烈的情感共鸣。

小品《远方的呼唤》是一个表现“双拥”主题的节目。一个偶然的契机,快递小哥大龙与一个军人家庭结下了深厚的友谊,并被邀请一起过年,这一过程中发生了一系列温暖而感人的故事,表现了军民之间的鱼水深情和人们子弟兵保家卫国的赤胆忠心,以及新的一年里对国泰民安的美好祝愿。拥有千万粉丝的青岛本土自媒体达人“小然哥”在这个节目中献上了他的春晚首秀,活泼灵动、童真自然的表演一定会给观众带来意想不到的惊喜。

渔鼓舞经典戏曲看过瘾

大型舞蹈《青山》是一个展现青岛渔家文化、

渔村风情的原创节目,以地域文化为背景,用青岛独特的地方渔鼓舞音乐语汇表现青岛海洋文化的历史传承和浪漫风姿,既有传统文化的深厚底蕴,也有新时代的时尚内涵。

在这部作品中,青岛特色非遗项目“鱼皮鼓”首次亮相春晚舞台。鱼皮鼓是青岛沿海地区流传的非遗乐器,渔民就地取材,以结实的鱼皮制成鼓面,再配以说唱表演,形成了特有的曲牌形式。如今,鱼皮鼓表演几近失传,青岛市歌舞剧院的演员们创新性地将其融入舞蹈编排,借助鱼皮鼓独特的造型充分展示女子舞姿的柔美,为青岛非遗文化的传承与发展贡献了一份力量。

今年春晚的戏曲节目将《穆桂英挂帅》《李逵下山》等多个经典京剧曲目的片段重新编排组合,打造出大型戏曲表演节目《璀璨梨园》,生旦净末丑在唱、念、做、打中尽显国粹风流。《璀璨梨园》除了邀请名家担纲之外,还大胆启用新人,众多青年演员参加表演,用青年人朝气蓬勃的精气神,展现出青岛戏曲的传承与底蕴。

据悉,2023青岛市春节联欢晚会将于2023年1月20日(腊月二十九)20:00在青岛广播电视台新闻综合频道播出。

观海新闻/青岛晚报 记者 贾小飞

《日出》东方 来剧场追光

青岛大剧院2023全力以“复”多部好戏接连上演

化市场。

中国现代文学史经典剧作《日出》,作为杰出戏剧大师曹禺的代表作之一,多年来长演不衰,不仅是教科书里常驻的经典,更是戏剧舞台永恒的瑰宝。中国著名舞蹈演员、脱口秀主持人、舞台剧演员金星为致敬曹禺大师代表作问世85周年,自导自演舞台剧《日出》,历经六年的沉淀酝酿,为这部曹禺名剧带来了不一样的新意。

“终于等到《日出》。”在疫情影响下,这部戏在青岛的演出几经延期,终于在2023年新年期间上演,让铁杆粉丝们现场领略了金星版的《日出》。大剧院相关负责人表示,随着全国疫情政策的调整优化,各地文旅行业正逐渐恢复生机,因为疫情停摆的剧场也开始陆续恢复营业。青岛大剧院率先行动,在元旦前后推出话剧《人世间》、舞台剧《日出》和《冯满天“山上山下”音乐会》三场高品质演出,以优质的艺术作品聚拢人心,丰富市民精神文化生活,提振演出市场信心,促进青岛演出市场有力恢复。

看完话剧和舞台剧,再来欣赏《冯满天“山上山下”音乐会》。在1月13日的音乐会中,观众可以听到改编自古诗词的音乐与朗诵《将进酒》《离骚》。此外,还有融合中国传统音乐作品的《信天游》《乌苏里船歌》《戏鹿》等作品。观众可以在现场充满着摇滚的古意中闭着眼,在一场自由的表演中与灵魂对话。另外,“阮痴”冯满天将以讲座的方式,在12日带你找寻“消失的声音”。

“2023年演出项目的策划也比往年更加提前。”大剧院相关负责人表示,除已经开票的音乐诗画《听此青绿——乐咏千里江山》、芭蕾舞剧《天鹅湖》、《中央民族乐团音乐会》外,受观众们期待已久的“舞坛双子星”韩真、周莉亚最新“破圈”力作舞剧《咏春》、舞蹈家杨丽萍主演的舞剧《孔雀》、陈佩斯执导的舞台剧《惊梦》、中国东方演艺集团新作舞剧《东坡》以及著名演员刘敏涛与天津人艺合作的话剧《俗世奇人》等将陆续排期上演。“开年重磅上新,值得岛城观众期待。”



到大剧院听《山上山下》。

2023年的第一个周末,青岛大剧院重磅推出由金星自导自演的舞台剧《日出》。作为2023年开年大戏,《日出》不仅拉开了大剧院新一年的精彩帷幕,也照亮了逐渐回暖的文